



1	2	3	4	5	6	7	8	9
---	---	---	---	---	---	---	---	---

- 1、自行车时代阵容强大
- 2、东坡路自行车出租点
- 3、本月 17 日,30 多位中外城市设计专家骑自行车沿运河杭州段考察
- 4、牡蛎爬坡,累得要命
- 5、折叠车,年轻人的时尚
- 6、去年,一对新人在 100 多位车友陪伴下游西湖
- 7、2004 年,美院学生设计的背靠式自行车出现在南山路
- 8、2004 年,一辆自行“拖”车跑上白堤
- 9、2004 年,水陆两用自行车现杭州

【杭州自行车·未来情结】

去千岛湖旅行,我骑自行车

人物:牡蛎

代言类型:爱好骑车旅行一族

听朋友介绍“牡蛎”时,还以为是个女孩子,因为他的名字有个“母”的同音字。

牡蛎真名叫彭飞清,26岁,千岛湖人,大学时练过短跑,耐力自然是不错的,练就的两腿肌肉都用在了骑车上上面。去年放假回家,约了两个朋友,一起从杭州骑车回到千岛湖。“当时累个够呛,两腿蹬得都失去了知觉。”但就是这种别人看似找苦头做的事情,他却尝到了骑车旅行的乐趣。痛并快乐着,他把这话一直挂在嘴巴。

骑车去旅行,一般都是当天来回,到杭州近郊一些地方,比如说临安、富阳等。在市区里,玩得最多的是在龙井。有一年,富阳龙门之行,当时是处女行,长途的,20多个人。“但那次心里感觉不怎么累,一路上有说有笑的。我喜欢骑车,喜欢和朋友一边骑车,一边聊天,觉得这样很有意思,丝毫不会觉得孤单。”牡蛎说道。

人生就像一场旅行,不必在乎目的地,在乎的是沿途的风景以及看风景的心情。利群的广告或许正在代表着这个群体的心情。

牡蛎说自己在自行车旅行中,并不在乎速度和何时到达目的地。“我在路途中肯定有休息的,我不是铁人,一般骑车 30 到 40 分钟,我就会休息一次。风雨天,为了安全起见,是等雨停了再继续前进。不过有次在雨中骑行,天空飘洒着小雨,真是别有一番风情。”

喜欢自行车远行的人,对自行车都非常疼爱。“我的车一次都没有换过,虽然比较旧,比较破,不过已经用了很长的时间了,它也陪我去了很多地方,有许多美好的回忆在里面,很有纪念意义,对我而言,真的很有感情。所以,也不打算换。”

于是,牡蛎依然守着他的“破车”。

“最后一公里”,免费骑车回家

人物:虚拟人物小 C

代言类型:公共自行车族

今年“五一”,杭州就有“免费自行车”了。

3月 26 日早上,杭州市公交公司召开新闻发布会,透露“公共自行车”的最新消息:“公共自行车”的 15 个核心租车服务点、停车棚、自行车租车服务点的标识进行公示。

15 个核心租车服务点已经公布:灵隐公交中心站、动物园公交站、九溪公交中心站、大关公交中心站、三塘竹苑公交站、三墩公交站、蒋村公交中心站、翠苑一区公交站、苏堤南口、望湖楼、圣塘景区入口停车场、柳浪闻莺一号门边、长桥公园南口、平湖秋月、岳庙。“五一”前,还有 35 个租车点将以此 15 个点为中心,在 1 公里到 3 公里左右的区域设立。

免费租自行车越来越近,会是怎么样的一种生活呢?

朱建明,杭州市城管办规划处处长,负责“公共自行车”调研工作,他描述了一种全新的生活方式,虚拟了一位人物,讲了个故事:

小 C 家住在大关小区,上班的地方在钱塘江边,距离九溪公交站还有 10 分钟的路程。家在城市北面,而单位在最南面,这让小 C 尤为郁闷。单位上班时间是 9 点半,小 C 每天至少 6 点起床出发,从家里小区步行到大关公交车站,要 15 分钟,然后坐车到龙翔桥,然后转车去九溪,下车后还要走 10 分钟。

小 C 并不是没有想过办法,前几年买了辆电动车,开车去单位时间省了不少,刚开始这个办法还行,可电动车用了一段时间,电瓶的电老是不够用,开到一半只好变成脚踏了。小 C 于是又买了个电瓶,每次出门挂着两个电瓶。

可现在马路上,出事故最多的就是汽车,既危险又不环保。

实行“公共自行车”后,小 C 出门在自己小区租辆自行车,到大关公交车站后直接还掉,然后上公交车,中途转一次车,到九溪中心站后,继续租辆自行车到单位。“自行车—公交车—自行车,这就是今后的模式,也是最安全和环保的生活方式。想像一下,今后马路上都是自行车,没有横冲直撞的电动车,那多悠闲、环保啊。”

免费租自行车,除了出门方便外,去西湖边逛,也不用像以前那样花很多钱租自行车了,到时候西湖边会出现拉风的自行车队了。

【公共自行车出生记】

2月 27 日

杭州市领导就破解出行难提了新招——建立自行车租赁系统,市民在公交车站可租用自行车上下班,解决“公交车最后一公里”难题。他提议要学习法国里昂的成功经验,建立自行车租赁系统。

3月 12 日

公共自行车交通体系最终目的还是为了方便市民出行,杭州市城管办向市民征求意见:你觉得自行车租赁网点设多少,怎么分布?

3月 21 日

杭州宣布公共自行车交通系统将在今年“五一”前推出 50 个服务点,2000 辆自行车,在城北、城西以及景区先行试运营;力争在 1 年半内设立 1000 个服务网点,投放公交车 5 万辆,建成覆盖全市的公共自行车交通系统。

3月 26 日

杭州公交集团就公共自行车的租车点、自行车服务点停车棚和租车服务点的标识向市民征求意见,这也意味着,杭州公共自行车系统的建议正式启动。